



Diario de Alicante



16 DICIEMBRE 1924

AÑO XV : NÚM. 393

Oficinas: Méndez-Núñez, 23, en presuelo

Director: EMILIO COSTA

Talleres: San Fernando, 28

DECIAMOS AYER...

El DIARIO interrumpió su comunicación con el público el sábado en virtud del siguiente oficio del general-gobernador.

«En vista de la persistencia en las campañas tendenciosas y perturbadoras que viene efectuando ese periódico de su dirección, apesar de las indicaciones y requerimientos que se le han hecho para que cesara en esa conducta, he tenido a bien suspender la publicación de ese diario hasta nueva orden.»

Lo que com... a V. para su conocimiento... lectos que se ordenan.

Dios guarde... etc...

El DIARIO fiel a su historia de siempre defendía un criterio... ¿equivocado? ¿certero?—respecto a la constitución del Ayuntamiento y no quiso quebrantarlo en esta ocasión. Y no lo quebrantó.

Antes de ahora pidió el DIARIO que al frente de la ciudad se pusieran los mejores hombres, los más honorables, los más aptos. Ahora no iba a desear o a aplaudir lo contrario y no lo desearó y no lo aplaudió.

Con toda sinceridad solicitó del gobernador que tuviera tacto y sagacidad en la elección, no desdenando, como parecía ya ser norma lamentable, el concurso de los alicantinos.

No fuimos muy afortunados. Pero no lo fueron tampoco aquellos que aconsejaron al señor Bermúdez de Castro la designación de personas. El general gobernador no conoce a todos los vecinos de Alicante y necesariamente tenía que asesorarse de las personas de su intimidad y confianza.

A ellas, pues, iban las censuras nuestras al vernos defraudados por la eclosión de arrivismo con que se iba a nutrir el Ayuntamiento.

¿Forasterismo? Quien nos conoce y quien haya seguido de cerca la vida del DIARIO sabe a que atenerse sobre el particular.

Forasteros ha habido en el último municipio y jamás tuvimos para ellos la más leve ironía ni la censura más remota. Pero no es la vez primera—¡quiera Dios que sea la última!—que tuvimos que escribir mucho contra esos otros que sin méritos de ningún linaje han venido aquí a medrar a nuestra costa.

Organo de opinión ha habido estos días que para hablar de los concejales actuales combatidos por el DIARIO sacaba a colación su forasterismo para irlo entreverando con nombres venerandos como los de Canalejas y «Azorín» y Carbonell... querdo... Nosotros jamás hubiéramos ido

tan lejos por mucho afán adulatorio. ¡Es demasiado!

No; nosotros no hemos combatido a los forasteros por ser forasteros. Todo lo contrario.

Hemos puesto en los cuernos de la luna a aquellos que a nuestro juicio vinieron a honrar a Alicante, a enaltecerla.

Ahora bien; hemos procurado siempre separar el oro del similor y hacer una selección honrada y seria que a la postre habria de servir para honrar de los que por sus méritos se hicieran acreedores a ser llamados, nuestros hermanos.

¿Está esto claro?

Se quiso hacer desviar nuestra pluma y no se logró.

El DIARIO está donde estaba y puede comenzar hoy a hilvanar su nueva vida evocando a Fray Luis de León y diciendo

...deciamos ayer del mismo modo que cuando el sábado interrumpíamos las tareas al hablar con nuestros cajistas y nuestros camaradas recordamos la frase sencilla con que Unamuno cerraba su última explicación en cátedra cuando iba a salir para Fuerteventura: «para mañana la lección siguiente».

Anoche en un acto íntimo, lleno de afecto cordialísimo al DIARIO que agradecemos de manera que no podemos expresar con nuestra pobre prosa, recibimos la nueva de nuestra reaparición.

El censor don Emilio Victoria nos trajo un nuevo oficio que dice así:

«El Excmo. señor General Gobernador militar, a las ocho y media de esta noche, ha recibido la visita del señor Alcalde, de esta capital, quien, a impulsos de sus generosos sentimientos, y, a la vez haciéndose intérprete del sentir de los representantes de la Prensa local, reunidos en la alcaldía, en la tarde hoy; dicho señor alcalde, olvidando las prematuras y aventuradas apreciaciones, de ese periódico, respecto a la aptitud del nuevo municipio, antes de comenzar su actuación, ha solicitado de dicho superior autoridad militar, se digne levantar la suspensión de que fué objeto DIARIO DE ALICANTE, cuyos ruegos han sido atendidos, teniendo en consideración los deseos y exquisita caballerosidad de la persona intermediaria.»

Lo que me complace en comunicar a usted de orden de la citada autoridad militar, para su debido conocimiento, quedando autorizado para que, a partir de mañana, si así lo estima pueda publicar ese periódico de su digna dirección.

Dios guarde a usted...

Esta intervención en el incidente de don Julio Suárez-Llano también queremos explicarla.

Ayer tarde reunió en su despacho oficial el nuevo alcalde a los periodistas para saludarlos y departir con ellos unos momentos, como es tradicional.

Asistieron los representantes de todos los periódicos que pasaron un gratísimo rato oyendo proyectos y anhelos del señor Suárez-Llano que pidió sinceramente la colaboración de todos para el mayor éxito de su gestión.

Fué un acto de gran efusión. Allí surgió la idea,—no sabemos si fué de don Luis de Salvador o de don Florentino de Elizacín—de que se solicitara del gobernador la reanudación de la vida del DIARIO. El alcalde con gran entusiasmo acogió la idea y se apresuró a ponerla en práctica teniendo el feliz resultado que verá el lector al poder tener hoy este periódico en sus manos.

Esto nos lleva como de la mano a mostrar nuestra gratitud a la Prensa local toda, a la Asociación de la Prensa y al alcalde, por la parte que en nuestra reaparición han tomado.

La prensa de toda España también ha tenido para el DIARIO las muestras de afecto que su bien probado compañerismo les dictó. Y respecto al público, a los amigos del DIARIO que con tanto interés se han preocupado de nuestra pasajera desventura agobiándonos con cartas y visitas diéremos que jamás hemos de poder corresponder a sus demostraciones de cariño bien sentidas.

El DIARIO reanuda hoy su vida sin claudicaciones, ni titubeos, ni vacilaciones.

Seguirá su camino mientras en nosotros aliente el entusiasmo que nos infunde le adhesión leal, inquebrantable de un público que nos acompaña en nuestra peregrinación por esta senda llena de altibajos, raleas y zarzales.

Por lo demás, ya habéis visto que el DIARIO justo, honrado, de nuevo se ha autorizado... ¡Como Cristo, como Cristo, igual ha resucitado!

FILDOR.

COMO CRISTO

Tres días de suspensión, sin trabajar, de vagancia, con los nervios en tensión... ¡Por declarar mi opinión, en «Versos sin importancia»!

No siendo graves, lector, ¿porqué mostrar tal rigor con mis coplas, mi ideario?... ¿Para qué el Gobernador ha suspendido el DIARIO?

Formar un juicio, opinar, exponer y razonar, es la esencia del vivir... ¿Porqué no se me ha de oír?... ¿porqué no me han de escuchar?..

No habré sido laudatorio nunca con el Directorio por falta de devoción... ¡Pero correcto, es notorio que lo he sido en mi sección!

Si hablé de los concejales, fué pensando solo en uno que es la causa de mis males... ¡De los demás, en ninguno; los creo buenos, cordiales...!

Yo, quise hablar de un gallego, de un gallego de... Galicia, con pruebas y... con malicia... ¡Yo, quise impetrar un ruego!... ¡Yo, quiero invocar justicia!..

Pero no tiene, lector, la culpa el Gobernador de tamaño desacierto... ¡Estoy seguro, estoy cierto que la tiene otro señor!

Si se me otorgara el fuero de poderlo aquí escribir, diera su nombre, sincero... ¿Sabéis quien es?... es... ¡no qué rol...! ¡No me lo dejan decir!..

Por lo demás, ya habéis visto que el DIARIO justo, honrado, de nuevo se ha autorizado... ¡Como Cristo, como Cristo, igual ha resucitado!

FILDOR.

Ricardo Pastor Tenor de zarzuela y ópera española. — Director de Compañías. — Dá lecciones a domicilio, de solfeo, declamación y emisión de la voz.

Horas de lecciones: De 3 tarde a 10 noche. Precios módicos.

Pago anticipado. Razón, Almacén Reyner, P. Constitución.

SUBASTAS

El día 19 del actual a las 11 horas y en la Notaría de don José María Laguna Azorín (San Fernando 45), se venderá en pública subasta una casa en esta ciudad cuarta travésia de la carretera de S. Vicente número 14 por el precio y con arreglo a las condiciones que se hallan de manifiesto en dicha oficina.

El día 20 del actual a las 11 horas y en la Notaría de don José María Laguna Azorín (San Fernando 45), se venderán en pública subasta varias fincas rústicas sitas en término de S. Vicente y de Villafranqueza por el precio y con arreglo a las condiciones que se hallan de manifiesto en dicha oficina.

Se vende una casa de campo

recién construida y terrenos para edificar por metros, a precios muy convenientes, en barrriada en construcción en el punto más alto de la carretera de San Vicente, frente a la Cerámica de los señores Hijos de Ferrer y Vidal. Darán razón en la calle de Rafael Terol, núm. 22, 1.º

Lea usted el DIARIO

ORO VIEJO

TAL DIA COMO HOY

1816.—Para el fomento de los estudios prácticos que se siguen en la Escuela de Agricultura, acuerda el Consulado adquirir los huertos denominados de Welter de Castillo, que se hallaban en la partida del Espartal, término de esta ciudad.

1878.—En el campo de... se descubre un magnífico mosaico llamado de Galatea... que pertenece al siglo IV que se supone perteneciera a un mo... funebre cristiano.

Frivolidades ferroninas

¿Creiais, mijeres, que ya no me acordaba de vosotras? Pues no es así. Circunstancias ajenas a mi voluntad, me han impedido hasta ahora cumplir mi palabra y seguir el programa que con tanto gusto os había trazado.

Como ya la estación está avanzada y sabeis todas de sobra, como se llevan los trajes, los abrigos y los sombreros, no os hablaré de modas. Voy a contaros una leyenda que corre por acá: leyenda que los viejos, cuentan a los niños de hoy, para que puedan repetirla los viejos de mañana. Atención pues:

Una vez, habia en estos campos, un pino, tan alto y tan hermoso, que sobresalía por encima de los demás, dominaba el bosque entero. Este árbol, reunía todos los dones: gallardía, esbeltez, aroma, lozanía... Más ¡ay! también poseía una cosa mala: ¡Aquél pino, tenía corazón! Y como tenía corazón, y con el corazón no se manda por muy pino que se sea, se enamoró locamente de una palmera, que estaba situada lejos, a la otra parte del bosque. Cuando la brisa soplabla en aquella dirección, enviaba a su adorada mensajes de cariño, pero a veces, pasaban los días y transcurrían los meses sin poderla decir que la adoraba: ¡Que no siempre sopla el viento del lado que desean los enamorados!

A la sombra del cuitado pino, se sentaban dos novios todos los días, a decirse mil ternezas; y como el lenguaje del amor es universal, los novios entendían las quejas del árbol y el árbol comprendía las palabras de los novios.

—¡Qué simpleza!—decía ella, que era tonta y superficial—este pino no tiene talento. Se enamora de una palmera de la cual está tan lejos, que no podrá nunca acercarse a su lado; y se considera dichoso cuando el aire, lleva hasta ella sus quejas y sus suspiros. Está rodeado de plantas hermosas, que corresponderían a su

carlño, pero las... aprecia, porque su amor no es imposible como el de la palmera.

El pino, escuchaba todo esto y en lugar de curarse, crecía su pasión.

—Levanta mis ramas—le decía al viento—quiero verla mejor y tú puedes ayudarme.

Y el viento compadecido, ponía derechos las dobladas ramas y le hacía más alto y dominante.

Pasaron muchos meses y quizá muchos años sin que las cosas variaran, cuando una noche, un huracán espantoso, sorprendió a los pacíficos vecinos, que se escondieron atemorizados. Las tejas volaban por el espacio... chimeneas y muchas viv... aron sin techo. La fuerza del v... era tan impetuosa, que arrancaba de cuajo los árboles más añosos y derribaba iracunda cuanto encontraba a su paso.

La mañana siguiente, el espectáculo que ofrecía el bosque, era desolador. Pero, ¡oh milagro del amor! El pino alto, el corpulento, el que más seguro estaba, había sido trasportado en alas del huracán, al lado de la palmera su novia de siempre. Y como fué arrancado de raíz, allí mismo lo plantaron de nuevo y allí vivió muchos años y echó raíces tan hondas como su cariño. Cuando el viento soplabla impetuoso, dicen que el pino, enlazaba sus ramas a las de la palmera y nunca sufrían desperfecto ya que eran dos para resistirle. Y dos unidos por el cariño, son uno solo y muy fuerte.

La moraleja de esta historia, ya la habreis comprendido: Que para Dios no hay nada imposible y que la firmeza de un amor, acorta las distancias y lo puede todo.

¿Me preguntareis quizá que fué de los novios? Rieron y se separaron. Los hombres no son tan constantes como los pinos.

DAFNE.

«Compañía Trasmediterránea»

BARCELONA SALIDAS DE ALICANTE 1924



LUNES... (16 h.) para Orán - Melilla - Almería.
 MARTES... (13 h.) » Ibiza - Palma (correo).
 MIERCOLES... (14 h.) » Barcelona (directo).
 JUEVES... (17 h.) » Valencia - Barcelona (quincenal) Génova)

El vapor-correo para Canarias sale cada dos sábados, a las 20 horas. SALIDAS SEMANALES PARA CETTE

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante, PASEO DE LOS MARTIRES, núm. 3 (bajos).

Maus Modas
 Sombreros de... y señoritas
 ULTIMA NOVEDAD DESDE 25 PTAS.
 MODISTAS DE SOMBREROS Y VESTIDOS
 Corte y confección desde 10 p...
 San Fernando, 21. Letra B (Casas de...derola)

Por el mismo precio que compra los tintes malos puede adquirir los inmejorables y renombradísimos productos alemanes de esta clase, siempre presentados en cajas.

SHALIMAR

Las fábricas españolas, de hilados y sombreros los tienen adoptados y los usan con creciente éxito. Esta es su mejor garantía. Tienen hasta el mismo fieltro.

¿Quiere usted tener la plena seguridad de no ser robado? Adquiera una de nuestras magníficas

CAJAS DE ALARMA

de acero niquelado, paredes prensadas de una sola pieza. Al desplazarlas del sitio donde se colocan, funciona un timbre por horas, siendo imposible pararlo de no abrir... llave exclusiva porque con ganchos nada se consigue.

Bujías de lacre — Botones de Galalite — Señales permanentes — Tafetanes — Papel carbón, etc., etc.
 Todas las representaciones son directas de las fábricas
 ESPAÑA — PORTUGAL — MARRUECOS
 INTERNACIONAL
 Alfonso el Sabio, 7, 1.º derecha. — Apartado 147.-Alicante.

LA INFLACIONISTA

Nuestro amigo tiene la buena o la mala costumbre de pagar al sastre. Jamás, como persona decente que es, ha cruzado con nadie un solo céntimo. Es decir, tiene saldadas sus cuentas. Sin embargo, no es feliz.

Va intranquilo por la calle; receloso, vuelve a cada instante, y a la menor ocasión huye por la primera esquina.

Un día nos explicó el por qué de todo esto. Sufre una persecución. Le persigue una berlinesa; joven, elegante, bonita, que amabilísimamente le atiende y le requiere. Pero... ¡como está el «rentenmark», es imposible!

Mi amigo, como muchísimos, americanos, japoneses o chinos, vino a Berlín atraído por la baja del mareo y los precios irrisorios. En aquellos tiempos de maravilla, por 60 dólares podía hacerse una vida casi principesca. En la noche, las horas las cantaban las botellas de champagne, con sus estornudos de viejas constipadas.

A esta legión de explotadores acudieron solícitas las berlinesas. En ellos encontraban la riqueza y lo exótico. Cuando llegaban a sus casas podían admirar a la mamá con la descripción del fausto de la noche, o de los íntimos misterios de un «bomboncillo» del Sudán, de un icterico japonés.

Había americano salido de la Pampa que empleaba el champagne hasta para lavarse los dientes.

Los cambistas derrochaban, y esto se reducía, después de todo, a bien poco; todos coincidían: la vida está regalada.

Un odio interno alimentábase generalmente contra estos lucradores, pero quedaba en lo íntimo, y sus atenciones se prodigaban, claro está que tan solo con vista a su bolsillo.

Pero vinieron los tiempos del «rentenmark», terminó la inflación, se acabó el paraíso. El marco adquirió un número respetable, el billón; pero su valor fué equiparado al dinero yanqui.

La vida es carísima, todo el mundo ha emigrado, y los que quedan se han despertado del sueño fantástico de los tiempos de inflación y se limitan a la vida modesta del estudiante. Las novias de aquellos días, las señoritas de la «inflación», no se han dado cuenta del cambio de circunstancias, y quieren continuar haciendo una vida de noches de cabaret.

Esta es la razón de que al divisarlas se saiga pitando.

ABELARDO LLORET

DECIMOS...

Que la Comisión Municipal que con más actividad ha de funcionar en el Ayuntamiento es la de ornato, para que determinadas obras llamadas de ornato no continúen, para que otras desaparezcan y para que se remedie el lamentable estado de las calles.

Sabemos que el señor Alcalde, al encontrarse con reiterados ruegos y con varias quejas de los vecinos de las calles de la barriada de Carolinas, y de los dueños de los autobuses que hacen servicio en aquel sector de la ciudad ha ofrecido, cuidarse de ello, atendiendo estas quejas y reclamaciones.

—Se nos quedó en el fíntero para pedir al Municipio anterior, la necesidad de establecer quioscos de urgencia.

No conocemos más que tres sucios y feisimos urinarios, y además de que no son suficientes, ni están cuidados, ni sirven más que para hombres, se está sintiendo la necesidad de establecer lugares públicos—a ser posible subterráneos—donde por módico estipendio puedan evacuarse determinadas exigencias.

Esto sería más práctico y pudiera ser tan decorativo como determinados bancos recién instalados.

EL JABÓN

MAGNA

LAVA LOS PLATOS
LAVA EL CRISTAL
LAVA PORCELANA
LAVA CUBIERTOS
LAVA MOSAICOS
LAVA MADERAS
LAVA GRASAS
LAVA MANCHAS
TIENE APLICACION
EN TODOS LOS USOS
DOMESTICOS
CON EL JABÓN

MAGNA

GANA EN LIMPIEZA
GANA EN COMODIDAD
GANA EN ECONOMÍA
UNA PASTILLA
DE TREINTA CÉNTIMOS
DURA UNA ETERNIDAD
PIDA LISTED EL JABÓN

MAGNA

FABRICANTE M. BATALLER
BARCELONA

DE MÚSICA

Lidia Demirgian y Emma Boinet en la A. de C. M.

Cuanto se ha argüido en estos tiempos últimos, en detrimento de Grieg y su música, se halla bien de relieve en su segunda sonata de piano y violín. La repetición incesante de sus elementos constructivos y el frecuentísimo empleo de cantos noruegos, o por lo menos, de melodías inspiradas en el ambiente popular de su país son los dos principales puntos sobre que los fustigadores de Grieg han hecho lincaipié para lanzar contra él sus anatemas.

Y, sin embargo, en esa misma sonata en la que se patentizan notablemente los defectos de Grieg, existe una cantidad tan grande de musicalidad, un colorido tan rico y gracioso, que, aun palpando a cada momento lo que hay en ella de enfermizo, interesante y atrae.

Los tiempos de la sonata son independientes entre sí; no se sigue en ellos una norma frankista que los trabé por medio de uno o varios temas generales y como único enlace existe entre ellos el espíritu personalísimo del autor, que deja asomar a las páginas de la sonata, el melancolismo noruego de que tanto abusó en él y que su producción entera está inspirada.

No fué esta sonata, a pesar de figurar como obra fuerte del programa, la nota saliente del de ayer tarde. El interés se concentró en un impromptu del recientemente fallecido Fauré muestra peculiarísima de su melodismo transparente y moderno.

¿Por qué la señorita Boinet, que tocó el impromptu de manera maravillosa, casi impalpablemente,

no mantuvo en el resto de su programa la misma altura espiritual que en Fauré?

No se me diga que su comprensión de los modernos es más acertada que la de los románticos; porque sus interpretaciones de Chabrier y Raclmaninoff en poco difirieron de las de Chopin, y ninguna de ellas merece tomarse en consideración. En cambio, su versión de Fauré fué deliciosa, limpia, cristalina... Qué lástima no poder decir lo mismo del Scherzo de Chopin.

La Señorita Demirgian tiene soltura en el manejo del arco, pero su juego es muy escolástico y sus interpretaciones no tanto precipitadas, y sobre todo, muy poco sentidas. No de otra manera se comprende aquel saltarello de circo para las dulces notas de un fragmento de Rosamunda, de Schubert, que merecía un poco más de respeto.

JOSE JUAN

La casa «Unión Musical» contribuyó al mayor esplendor de la fiesta de ayer cediendo uno de los mejores pianos de que disponía.

Gente conocida

Para el joven comerciante don Arturo Carratalá querido amigo nuestro, ha sido pedida la mano de la lindísima señorita Micaela Guardiola Costa hija del abogado don José y sobrina de nuestro director.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda ha quedado concertada para el próximo mes de enero. Felicitamos a la dichosa pareja.

—Con su esposa ha marchado a Orán, nuestro querido amigo el joven comerciante don Rafael Establier.

—Regresó de Sevilla el Comisario Regio de Fomento don Eleuterio Abad, donde llevó la representación de este Consejo Provincial de Fomento al VII Congreso de Oleicultura y en el que tomó buena parte en sus deliberaciones.

—Se halla entre nosotros por breves días, nuestro compañero Benito Martínez Cádiz que accidentalmente reside en Lorca.

—De Santander regresó nues-

tro querido amigo don José Llorens.

—Marchó a París el popular ex-alcalde don Antonio Bono.

—Se encuentra entre nosotros don Fernando Dicenta, querido amigo nuestro y primer Oficial del vapor «Santofirme».

—Ha regresado de Madrid, nuestro joven y estimado amigo don Julián Diamante Cabrera, distinguido alumno de la Escuela de Ingenieros.

—El próximo domingo contraerá matrimonio nuestro querido amigo don Victoriano Arques con la bellísima y simpática señorita Marita Pomares.

—Por adelantado felicitamos a los venturosos padres.

—El próximo jueves, día 18, contraerán los indisolubles lazos matrimoniales la encantadora señorita Lucrecia González, y el conocido industrial don Manuel Pérez Flores.

—Víctima de rapidísima dolencia, ha dejado de existir, en Alcantarilla (Murcia), el Ilustrísimo señor don Isidoro Serrano, Vicario general castrense, retirado, que residía en Alicante hace mucho tiempo.

A la familia del finado acompañamos en su gran dolor.

Señoras, señoritas...

Si os precisa llevar un vestido o levita, hechura sastre, últimos figurines, no vacilar; acudid a la sastrería y pañería.

LAS MODAS

ANGELES, 4 y 6

Confección insuperable.—Economía desusada. Cortadores especiales en trajes de caballeros y niños.

ULTIMA HORA

En la acreditada Sombrería de López, Méndez Núñez, 8 y San José, 1, se han recibido las últimas novedades en Sombreros de fieltro y gorras para la presente temporada.

Precios incompetibles.

También se reforman toda clase de sombreros.

No olviden la.

Sombrería López

Méndez Núñez, 8 y San José, 1
ALICANTE

TEATRO NUEVO

HOY

Camino de hierro

(3.ª y 4.ª jornada)

El muchacho de la casa

(Dos partes)

Se venden terrenos

para edificar, situados bajo la Gran Vía de Benalúa, lindantes con la fábrica de sacos. Propietaria Viuda de Diaz.—Informará en Valdés, 5. 2.º.

"SHELL"

Petróleo ideal para estufas

Completamente sin olor y de máximo rendimiento

Sociedad Española de Comercio Exterior

S. Fernando, 32.-Alicante



Estufas "Matador"

Son las mejores por su acabado, su luz, su reflejo y su aspecto altamente estético

DEBIDO A ESTO TIENE MUCHAS IMITACIONES QUE DEBEIS RECHAZAR

No producen OLOR y son de una gran potencia calorífica

EXIGID LA MARCA

"MATADOR"

De venta:

Ferretería "EL P Z"

CALATRAVA 5.-ALICANTE

"EL CARMEN"

Sanatorio quirúrgico para enfermedades de la matriz, del embarazo y partos

Calle del General Pintos núm 7 (detrás de Campoamor).-ALICANTE

Dirigido por el Dr. Gascañana

FUNDADOR DE LA MATERNIDAD DE LA ESCUELA-ATENEU DE MEDICINA DE MADRID

Este Sanatorio para enfermedades de la Matriz y Partos, es el único de esta especialidad establecido en la región de Levante y está organizado de un modo completo para el tratamiento de estas enfermedades y habiendo durante su estancia. Ha una sala independiente para la residencia gratuita de las embarazadas pobres que requieren intervenciones operatorias.

El Director Doctor Gascañana pasa su consulta particular exclusiva de esta especialidad todos los días de 11 a 1 y de 3 a 5 en el Consultorio del Sanatorio y también residencia.

CALLE DEL GENERAL PINTOS, NÚMERO, 7

VIDA DEPORTIVA

Como debe ser el entrenamiento

Por el entrenamiento se disminuye la fatiga que ocasiona el ejercicio, aumentando así la capacidad individual de trabajo y suprimiendo, la producción del esfuerzo.

La capacidad de entrenamiento no es igual para todos pues depende según las facultades del individuo.

El entrenamiento no es el mismo para todas las pruebas, así como la velocidad se adquiere trabajando con energía sobre distancias cortas, y la resistencia trabajando fácilmente sobre otras más largas.

Durante el entrenamiento no se debe trabajar sobre la prueba completa; el entrenamiento se debe efectuar sobre distancias más cortas.

El esfuerzo que causa pero luego tonifica, es el que debe buscarse.

Todo entrenamiento que aumenta la sed y quita el apetito, es un mal entrenamiento y debe suprimirse.

El entrenamiento que quita el sueño y lo produce en exceso también debe suprimirse.

El valor de un torax no se sabe por su perímetro, sino por la diferencia entre el perímetro de inspiración y de espiración.

Saber respirar bien, y a tiempo, retarda la fatiga y permite rendir mayor trabajo.—JUPACA.

AL MARGEN DEL DOMINGO : : : : : no perdiera cosa inminente indefectible por momentos.

Triunfó Murcia de manera ruidosa. ¡Enhorabuena!

Y ya cumplido ese deber de cortesía expliquemos el suceso. Alicante jugó como pocas veces: pasión y entusiasmo, inteligencia y habilidad fueron sus armas. Dominó de manera aplastante, teniendo acorralado al enemigo que solo contadísimas incursiones pudo hacer al campo alicantino.

¿Y triunfó Murcia? preguntará el lector. ¡Velay! Misterios del fútbol.

Triunfó Murcia empatando a cero con nuestro equipo en nuestro campo y estando embotellado el equipo forastero toda la tarde. ¡Para eso tenía el tío alcalde! Y el tío era el señor árbitro—el popular García Calvo tan conocido...

—que con el pito en la boca es un Cid Campeador invencible. Fué un héroe. Ni los amagos de grave tumor, ni nada le atemorizaban: con sus lentes cabalgando sobre el pito, el imperturbable iba haciendo manitas y capirotas para que Murcia

Y cuando el peligro era mayor, con una serenidad pasmosa, daba por finido el partido. Y se quedó tan fresco... tan fresco como siempre.

¡Se armó un escandalazo mayúsculo y justificado!

El Club de Natación dió cuenta a la España deportiva del sonado partido en los siguientes términos:

Se jugó partido de fútbol entre los equipos de Alicante y Murcia originándose frecuentes escándalos por la actitud parcial del árbitro del Colegio murciano, señor García Calvo, que trató de impedir la aplastante mayoría del equipo alicantino, anulando, goals y penaltys conseguidos por éste, que embotelló al equipo murciano.

Esé equipo solo consiguió shootar una vez contra la puerta alicantina, obteniendo el Natación diez corners contra dos.

El árbitro provocó enormes escándalos por sus decisiones parciales en favor del equipo de Murcia, de cuyo club es secretario.

Este señor suspendió el partido cuando faltaban veinte minutos para terminar el tiempo, y dió origen a las protestas del público, que obligó a la directiva para devolver el importe de las numerosas entradas.

Las autoridades quisieron obligar al árbitro a que continuase el partido, pero el señor García Calvo se negó a ello, prefiriendo ser detenido interin se resolviera lo que proceda.

El gobernador civil ha tomado cartas en el asunto.

Una muestra palpable de la actitud provocativa que adoptaron los murcianos, es que un jugador de este equipo hizo algunas señas al comandante de las fuerzas de la guardia civil, que éste contestó adecuadamente.

Los aficionados alicantinos muéstranse indignados por los excesos cometidos por los murcianos, habiendo protestado el Club Natación ante la Federación Regional y Colegio Nacional de Arbitros.

Pero ¡como si no! Los murcianos se pavonean de haber empatado con el Natación en su campo.

¡Que les aproveche y sea enhorabuena!

Los nuestros deben ir aprendiendo estas lecciones.

Estuvieron todos bien especialmente Such, Candela y Devesa.

Con decir que los que más flojearon en el match fueron Suarez y Bayo está dicho como jugó el equipo que debió ganar por cuatro a cero y tuvo que empatar acatando los pitidos y las pitadas del heróico intrépido y audaz señor García Calvo de nuestros pecados.

BOXEO

Hoy martes en el Salón España tendrá lugar una interesante velada pugilista, organizada por la Federación Levantina de Boxeo, en la que tomarán parte caracterizados boxeadores valencianos y nuestros conocidos «fighters», Pastor, Reig y Zaplana, campeo-

nes de España de los pesos gallo, welter y ligero, respectivamente. Entre los forasteros destacáanse Moral y Palanca dos excelentes peso pluma que causarán sensación en el público. Hoy contra Moral combatirá nuestro campeón Pastor, siendo este combate el «clon» de la velada.

No menos interesante resultará el de Palanca contra Latorre, pues sabida es la forma en que éste combatió contra Bautista sosteniendo un «match» verdaderamente emocionante.

Los otros combates son Casani del Bancario de Valencia contra Diez del C. N. A. y Zaragoza del Arpejo contra García independiente.

HOCKEY

El domingo se celeró en Valencia el primer partido de Campeonato regional entre los primeros equipos del Valencia H. C. y Alicante H. C.

Fue un gran partido, desarrollando ambos equipos un juego vistosísimo y noble.

En la primera parte dominó Valencia en su mayor parte, pero en la segunda fueron los alicantinos los encargados de jugar en el terreno valenciano realizando jugadas preciosas que por la torpeza o parcialidad del árbitro no fueron coronadas con el éxito.

Venció Valencia por 2 a 1.

Fiesta del "DIARIO"

Un núcleo de amigos del DIARIO quiso anoche mostrar su afecto al periódico por su compañía reciente y las derivaciones tenidas y ofreció una comida íntima en Samper, (tan bien servida como es costumbre en la casa) a nuestro director.

Sentóse éste en una de las cabezas de la mesa teniendo a sus lados al Presidente de la Asociación de la Prensa señor Elizacín y a «Filidor» este poeta «sin importancia» al que tan importante se ha empeñado en hacer la gente.

Hubo numerosas cartas de adhesión y hasta versos anónimos tan pulquerrimos de forma como intencionados en el fondo.

El señor Astor hizo dedicación del agasajo evocando la perdida figura del «Carratalá» que popularizó el DIARIO y echando de menos otra representación cuya falta se nota en todos los ámbitos.

El señor Elizacín coimó de elogios a nuestro periódico y a sus campañas aludiendo a las contingencias surgidas.

Unos versos del señor Guardiola Ortiz llenos de salacidad dedicados a «Filidor» lograron «arrugar» a este que enmudeció durante toda la velada.

El señor Alonso tuvo una acertada alusión que no tuvo la eficacia que todos hubiéramos deseado.

Y nuestro director, que acababa de recibir el oficio levantando la suspensión del periódico, dió cuenta de ella, relató cuanto había ocurrido desde el sábado y tuvo frases de sincera gratitud para cuantos habían simpatizado con la actitud del periódico y para los que asistieron a la fiesta de anoche fraternal, y limpia de todo egoísmo.

EL MEJOR ANTIBLENORRÁGICO



20 años de éxito creciente. EXÍJASE el embalaje original de la casa «RIEDEL» ENVASE: Colores nacionales cordón precinto de Sanida gorrits, etc.— De venta en Farmacias y Droguerías.

Fiesta infantil en Villena

Entre los festejos que la culta ciudad de Villena celebra por el engrandecimiento de la Patria, figura el que ha tenido lugar el día 13 del corriente Pro-Ahorro, en el grandioso salón de actos del Círculo Agrícola Mercantil, cedido galantemente por la Junta Directiva del mismo.

Orgullosa puede estar la Comisión organizadora del rotundo éxito obtenido que supera a toda previsión, fundada en el pleno conocimiento de los nobles e hidalgos sentimientos de Villena.

Brillantisimo aspecto presentaba el salón, engalanado con valiosos tapicer y colgaduras formando un hermoso dosel con el escudo de España y el emblema de la benéfica Institución de la Caja Postal de Ahorros.

La concurrencia que llenaba por completo la inmensa sala, estaba formada por lo más selecto y distinguido de la sociedad villenense, en la que figuraban una importante representación del sexo bello que con las Autoridades a la cabeza, Maestros Nacionales, Centros Obreros, y Culturales, dieron pruebas inequívocas de una consoladora cohesión espiritual en pró de los altísimos ideales de la previsión y el ahorro.

Mil docientos niños con lazos de los colores nacionales y las banderas de sus respectivos grupos escolares, dieron una simpática nota de color y alegría al festejo.

Presidió el acto el Delegado Gubernativo de este Partido Judicial don Ignacio Estruch y Diaz de Lara, que se sentó en el estrado con el señor Juez de Instrucción, señor Alcalde, señor Cura Arcipreste, el Diputado provincial señor Giner Inspector Provincial, Delegado Caja, Administrador y funcionarios de Correos y una nutrida representación de personalidades de todos los elementos sociales.

Después de ser cantados los Himnos a la Bandera, a Villena y el del Ahorro premiado en el IV Certamen celebrado en Sevilla, que fué repetido a petición del auditorio mereciendo una unánime ovación, fueron representadas las obritas «Sembrar con amor», «La rosa y el clavel» y el interesante dialogo «Lg cartilla del mosca», por las preciosas niñas Virtudes Martínez, María López, Celia Catalán, Virtudes Conejero, Leonor Cuellar, Luz Navarro y Adelina Equeembre, justamente ovacionadas por la acertada interpretación de sus respetivos papeles.

Después de unas breves y muy sentidas palabras del señor Alcalde don José Candel, hizo la representación de los oradores, el Administrador de Correos don Francisco Ferriz que pronunció un vibrante discurso explicativo de la finalidad del acto, pre-

miado con el asentimiento y aplausos de la concurrencia. Don José Chanzá venerable Maestro Nacional, hijo adoptivo de la Ciudad por su larga y honrosa labor pedagógica, dirigió a los niños unos elocuentes párrafos inculcándoles la práctica de la virtud del ahorro base de prosperidad y progreso, por lo que fué aplaudido. El Delegado de la Caja don José Juan, que llevaba la representación del ilustrísimo señor Administrador General, dió una hermosa conferencia en párrafos pletóricos de convicción y elocuencia ensalzando la virtud del ahorro, siendo premiado con una estruendosa ovación. Al levantarse hablar el Inspector Provincial don Adolfo Reyes, ex-Administrador de esta Estafeta, sonó en la sala una unánime salva de aplausos; con palabras fáciles y elocuentes glorió las excelencias de la Caja Postal y los beneficios de la noble Institución, siendo justamente aplaudido. El ilustrado Maestro Nacional don José Martínez, recitó una delicada poesía de la que es autor, que mereció el general elogio. Y por último, el señor Delegado Gubernativo hizo el resumen del acto en unos párrafos brillantes y emotivos, escuchados con respeto, terminando dando un viva a España al Rey y a Villena que fueron contestados fervorosamente por la concurrencia. Cerróse el acto a los acordes de la Marcha Real con el reparto de 1.200 cartillas.

Enhorabuena a la Comisión organizadora que en breves días ha sabido organizar festival tan interesante y hermoso y que honra a los pueblos, construyendo así al engrandecimiento de nuestra patria.

Dr. Candela Ardid OCULISTA Expresor de los Institutos Rubio y Oftálmico Nacional Alicante Castelar, 1, pral.

De Santa Pola

Ayer tarde, trabajando en un aljibe que se está construyendo en la Villa Carmen, próximo a este pueblo, se cayó el obrero, Joaquín Sempere Sánchez, produciéndose graves fracturas en un pié. En un carro fué trasladado a su casa donde se le practicó la primera cura, siendo su estado de cuidado.



ESA TOS, atójele rápidamente usando TABLETAS GABA refrescantes, desinfectantes, aborrecidas contra la TOS y inflamaciones de la garganta.

Dr. Albert Blasco CONSULTAS: De 11 a 12 y de 3 a 5 CANALEJAS 1, (bajo) TELÉFONO. 24

Enfermedades generales Especiales infancia Radioterapia :- Fototerapia Diatermia :- Electroterapia RAYOS X

Compre usted DIARIO DE ALICANTE

Magaz y el rey

Madrid (Teléfono).—El presidente interino marqués de Magaz estuvo en Palacio despachando con el rey.

Dijo al salir que había sometido a la firma de don Alfonso diversos decretos sobre personal.

Cargos palatinos

Madrid (Teléfono).—En Palacio y con el ceremonial de costumbre han jurado esta mañana el cargo de gentiles-hombres los señores don Manuel Girona Fernández y don Manuel Arginet.

Tomóse juramentos el señor marqués de la Torreçilla.

También juró el cargo de gentil hombre de semana el señor Conde de San Miguel de Castellar.

MANTECADOS Y EMPANADAS :- MANCHEGAS :- BOCADO REALMENTE :- EXQUISITO :-

Unicamente se venden en "La Manchega" COMESTIBLES CASTAÑOS, 3

Audiencia en Palacio

Madrid (Teléfono).—Esta mañana ha estado en Palacio una comisión presidida por el obispo de Madrid-Alcalá para invitar al monarca a las fiestas que se van a celebrar en honor de la beata Mariana.

Entre las audiencias concedidas hoy el Monarca figuran la de don Lorenzo Fresneda, don Leandro Traver y don Rafael Barón nuevo gobernador y director de «Informaciones».

Entre príncipe e infante

Madrid (Teléfono).—Anoche tuvo lugar en el Palacio del infante don Fernando una comida en honor de los príncipes de Baviera.

En el expreso de hoy salieron para Barcelona los príncipes Pilar Augusta y Fernando Adalberto.

El día 18 marcharán los príncipes de Baviera.

Vida teatral

PRINCIPAL

Anoche ha terminado su breve actuación la compañía de comedias de Paco Alarcón, con el estreno de un disparate en tres actos titulado «El peligro amarillo», obra que a no ser por la interpretación que obtuvo por parte de todos los intérpretes, en especial María Herrero, Paco Alarcón y Mario Albar no habría pasado.

La compañía trabaja esta noche en Orihuela.

MARGARITA XIRGUI

El jueves 18 y con la deliciosa comedia de los hermanos Quintero «Cristalina», comenzará su temporada en nuestro Teatro Principal Margarita Xirgu con su compañía. Promete ser brillantísima esta estancia de la genial actriz, entre nosotros, pues aparte obras de mucho renombre, estrenará «Cancionera», el último grande éxito del teatro español. Mañana publicaremos la lista de la compañía.

ESPAÑA Actuó estos días anteriores la Troupe América, con gran éxito. Se despidió anoche y hasta el sábado no habrá otro espectáculo que la proyección de cintas cinematográficas.

NOTICARIO La compañía de zarzuela de Fernando Vallejo, ha debutado con gran éxito en Zaragoza, cantando «Los gavilanes».

La gentil cancionista Fina Karení, y las bellas bailarinas Hermanas Fátimas, actuarán en breve en un teatro de Murcia.

SE VENDE

automóvil Ford, nuevo, último modelo, cuatro cubiertas y cuatro cámaras Michelin; rueda de recambio, recién pintado y radiador niquelado. Razón: Méndez-Núñez, 32, 2.

Felicitación regia

Madrid (Teléfono).—El rey ha enviado expresivas felicitaciones a los señores Méndez Pidal y Ramón y Cajal por haber sido nombrados catedráticos «honoris causa» de la Sorbona.

La Reina Victoria

Madrid (Teléfono).—La Reina doña Victoria ha estado esta mañana en el hospital de la Cruz Roja visitando a los heridos detenidamente.

La muerte de Conchita Robles

Madrid (Teléfono).—La tragedia de que fué víctima la actriz Conchita Robles, muerta, como se recordará, por su esposo el comandante Verdugo y que ya fué juzgada, tenía que verse hoy ante el Supremo de Guerra y Marina.

La vista ha sido suspendida por enfermedad del procesado.

Pequeños sucesos

UN ROBO

En el juzgado de guardia, se ha presentado una denuncia tramitada por don Eduardo Marimón López, por robo de 24 sujetadores de plumas.

Como supuestos complicados han sido puestos a disposición del expresado Juzgado Vicente Berenguer Martínez y Baltasar Pérez Sánchez, a los que se le ocupó un caja conteniendo 14 sujetadores de los robados.

ATAQUE EPILEPTICO

Anoche y durante la representación en el Teatro Principal, sufrió un ataque epileptico don José Atienza Sánchez de 35 años de edad y domiciliado accidentalmente en el «Bar Inglés».

UN LISTO, TONTO

Ayer, presentóse en la Comisaría de Vigilancia, un sugeto que dijo llamarse Pablo Vislumbrales, manifestando, que le habían sustraído una cartera conteniendo los documentos que acreditaban su persona, juntamente con cierta cantidad en billetes del Banco de España.

No satisfizo mucho a los señores de Vigilancia, la presencia del individuo en cuestión y le sometieron a un minucioso interrogatorio, del que resultó que el tal Pablo, es un individuo que tiene cuentas pendientes con la justicia, y que el cuento del robo no era más que una estratagemma, para que la policía no pudiera reclamarle cualquier documento.

El plan que Pablo se había trazado como se ve es ingenioso, pero, como luego se suele decir le ha salido el tiro por la culata.

Se telegrafió a Madrid, la detención del tal Pablo y la contestación ha sido la de participar a la policía alicantina que el detenido está complicado en diferentes asuntos.

Riña sangrienta

En el muelle de Levante riñeron Juan Pedro Llopis de Dolores y Enrique Rico.

El primero resultó con heridas de consideración de las que fué curado de primera intención en la Casa de Socorro, pasando luego al hospital.

UN INCENDIO

En Elda la fábrica de calzado de don Aquilino Bañón quedó casi destruida por un voraz incendio.

Se ignoran las causas del siniestro que produjo pérdidas de gran consideración.

ELECTRICA LEVANTINA SAGASTA, 40 ALICANTE

Nueva casa en toda clase de material eléctrico y electricidad en general. Especialidad en instalaciones de bajo plomo, y tubo Bergmán empotrados.—ARTÍCULOS DE FANTASIA. Lámparas de las mejores 1 y a 1'35 pesetas. Visite esta casa y se convencerá de la economía de los precios. Presupuestos gratis de instalaciones. No confundirse.

LA MAISON BORJOYS DE BARCELONA

conocida en toda España como la más importante en su artículo, expondrá durante los días del 14 al 17 del actual mes de diciembre en el Hotel Simón (habitación núm. 4) sus preciosidades de ropa interior para señoras. Esta casa debido a su enorme venta pues en un año ha entregado 1.300 Trouseaux, grand chic; confección y entrega sus perfeccionados artículos a precios muy convenientes. Concedora la representante de esta casa del buen gusto y elegancia de la mujer alicantina no ha querido omitir este año a su paso para Andalucía dar a conocer en esta capital la casa que representa y viaja segura de ser correspondida por cuantas señoras se dignen pasar y visitar tal exposición y que quedarán satisfechas no tan solo por la riqueza de los artículos sin que también por la puntualidad del servicio de sus pedidos.

LA FIRMA

Madrid (Teléfono).—Entre los decretos firmados esta mañana por el rey figuran uno de gubernación concediendo la Cruz de Beneficencia a doña Cristina Planchares por sus humanitarios servicios a los pobres.

Otro de Hacienda jubilando con honores de jefe de administración don Emilio Domínguez Arines exvista de Aduanas.

Nombrando a don Carlos Giner vista de Aduanas de Portbou y a don Juan Pérez de la Fuente de Bilbao.

Nombrando inspector de alcoholes afecto a la represión del contrabando en la zona noroeste a don Sebastián Andrés.

Jubilando con honores de jefe de administración a don Andrés Aguilar.

¿Matamos a Blasco?

Madrid (Teléfono).—«A B C» publica un artículo pidiendo que se le quite a Blasco Ibáñez su condición de español.

Produce párrafos del folleto «Nación secuestrada» derivando de ellos argumentos de acuerdo con la manera de pensar de dicho periódico.

Primo de Rivera no viene ya

Madrid (Teléfono).—Desde Tetuán telegrama del primo de Rivera diciendo que no va a regresar a España por una o dos semanas con objeto de despejar la situación en la zona occidental donde se efectuarán operaciones que están ya ultimadas.

LLEGAN TROPAS

Barcelona (Teléfono).—Esta tarde ha llegado el «Sister» trayendo 975 soldados licenciados de Marruecos de la quinta del 21.

Se les ha hecho un gran recibimiento.

El equipo nacional de futbol

Barcelona (Teléfono).—Se sabe extraoficialmente que la línea de la selección nacional que luchará contra Austria la formarán Piera, Juntegui, Montes o Zabala, Carmelo y Aguirrezabala.

A partido del jueves depende que juegue o no Montes.

El equipo está en Sitges sometido a un gran entrenamiento dirigido por Paco Bru.

Otras noticias de Barcelona

Barcelona (Teléfono).—En la Ronda de San Pablo un tranvía mató a un niño vendedor de periódicos.

—Salió para Africa don Manuel Girona, llevando el aguinado a los soldados. Corresponde a cada uno una botella de licor, otra de vino, una caja de turrón y 25 pesetas.

—Pirandello estuvo en Sitges. Mañana le obsequiará con un banquete la intelectualidad. La conferencia que dará no se someterá a tema determinado, contestará a las preguntas que se le hagan.

Suscríbase V. al «Diario»

Clínica Homeopática "SANTA SOFÍA" BAJO LA DIRECCIÓN FACULTATIVA DEL MÉDICO HOMEÓPATA D. JOSÉ ABAD NAVARRO Consultas: De 10 a 1.—5 pesetas con medicamento. De 3 a 5.—Económica. Especial de oído, nariz y garganta en las dos consultas. Visitas a domicilio, todas las horas disponibles después de las consultas y de noche a cualquier hora. P. Castellón 3. 1.º, derecha. -- (Antes Paseo Méndez Núñez)

Sombreros para señoras, niñas y lutos F. CAÑAMAQUE tiene el gusto de poner a disposición de su numerosa clientela y público en general, un nuevo surtido de últimas novedades de París y Madrid, para la presente temporada. ALTAMIRA 24, SEGUNDO

UN PROCESO MACABRO

El carnicero alemán que asesinó a 52 personas, cuya carne vendió para el consumo

Hannover 10.—Una callejuela triste separa la puerta de la prisión de la del Palacio de Justicia. Cada mañana, un doble cordón de policías a pie y a caballo la hace evacuar, y después la bloquea por medio de guardias, que cierran ambas entradas. La multitud, resignada, se deja acorralar y retrocede sin una palabra de protesta, casi sin un murmullo.

Media hora antes de empezar la sesión del proceso, la muchedumbre ve pasar, envueltos en la densa niebla, dos grupos de hombres. En medio del primero se encuentra Grans; en el segundo Haarmann. Esta rápida visión es la única idea que tienen del proceso senecional los habitantes de Hannover.

Durante el mes de julio último, cuando estalló el escándalo, aparecieron en los periódicos detalles y comentarios para todos los gustos. Después, los folletos espeluznantes hicieron su aparición. Después han sido confiscados y su venta ha sido severamente prohibida.

El censor que tomó estas medidas es nada menos que el doctor Wagshiedler, que un día prohibió la venta de una obra de Paul Verlaine.

Nadie se ha presentado, naturalmente, a declarar.

Entre las piezas de convicción figura una máquina de cortar carne, que acababa de ser empleada en el momento en que fué detenido el asesino.

Se sabe además, que Haarmann ha despedazado a sus cincuenta y dos víctimas con un cuchillo, del que se usaba primero para matarlas.

Así este nuevo Hans de Islandia, este ser monstruoso, quitaba a sus víctimas el honor y la vida, despedazaba los despojos mortales y luego los empaquetaba cuidadosamente. Ya no se le puede mirar sin un gesto grande de repugnancia. El instinto se revoluciona, la imaginación desfallece y se siente un dolor moral, imposible de resistir. Soleiland, Troppmann Landru y otros cínicos del crimen pasan a segunda fila ante este horrible caso de sadismo.

Se cuenta que un día, un niño encontró un hueso y fué a llevarlo al policía más cercano. Pero este le recibió agratamente: —¡Vete al diablo con esa carroñal! Ya tenemos demasiadas guardadas!

Se llegó a creer en una mistificación. Tanto el espíritu se resistía a creer en la monstruosidad, en la espantosa monstruosidad. De los desaparecidos no se quería ni oír hablar. Una pobre mujer, que no era la primera, se dirigió un día a la Policía.

—Mi hijo no viene a casa hace dos días.

—¿No ha vuelto? Pues espérole. Tenemos algo más que hacer que vigilar golfos por la calle.

CENTRAL CINEMA

HOY:

LA LOUPIOTTE

(Quinta jornada fin)

Pero era preciso terminar, y hubo necesidad de prestar más atención a las quejas que llegaban de todas partes. Haarmann, del que se sospechaba hacía tiempo, no fué detenido hasta que el padre de una de las víctimas lo pidió. Se trataba del obrero Witzel, que había sabido que su hijo iba acompañado del carnicero la noche de su desaparición. El infeliz padre se dedicó a vigilar a Haarmann, sin obtener ningún resultado. Dos meses más tarde recouoció, por casualidad, la blusa de su hijo que llevaba un caminante, desconocido para él, a quien se detuvo, y declaró que la ropa se la había dado la señora E. gel, la fondista de Har Esta, a su vez, declaró que la chaqueta se la había dado el carnicero, el cual, al fin, fué detenido.

Como coincidencia extraña, se señala el hecho de que la noche que se le buscaba para detenerle, Haarmann había encontrado una nueva víctima en la persona de un pobre muchacho de diez y siete años, sin trabajo, que dormía en la sala de espera de la estación. El monstruo, según su costumbre, ofreció al desgraciado un lecho, comida, vestidos nuevos y una plaza de mecánico. Pero como se había hablado ya demasiado de las desapariciones, el pobre diablo le siguió receloso hasta que encontró un policía al que se dirigió lloroso, suplicándole protección. El policía los detuvo a los dos. Cuando llegó a la Comisaría con los dos detenidos, hacía un cuarto de hora que era conocida la orden de retención de Haarmann, que quedó en un calabozo, terminando la pesadilla.

Noticias y reclamos

MAMPARA DE CRISTALES: esmerilados, seminueva, se vende casi regalada.—Razón Méndez Núñez 32, portería.

SE VENDE PIANO seminuevo; puede verse de doce a dos. Darán razón: Méndez-Núñez, 34, 2.º 27

TRASLADO.—Los doctores Sánchez San Julián han trasladado sus clínicas de la calle de Villegas al paseo de los Mártires, 2, principal (casa de Carbonell).

CHALET AMUEBLADO se alquila. Confort moderno; cuarto de baño. Avenida de Alcoy, 153.—Razón en 6

EN CASA PARTICULAR, orientada al mediodía, con mucho sol y gran ventilación, se cede habitación amueblada, con derecho a cocina. Esmeraldo trato. Razón en esta Administración. 20

CASA PARTICULAR alquila habitaciones amuebladas en sitio céntrico con o sin pensión. Razón: Puesto de periódicos y libros de Federico Arnau, frente al Mercado. 26

PROFESORA de corte y confección de vestidos para señoras, señoritas y niñas. Da lecciones a domicilio. Precios módicos. Pago anticipado. Razón: Almacén Reyner, plaza de la Constitución.

Don Alberto Sánchez solicita instalar un electromotor en la casa 78 de la calle de Bazan para la fabricación de objetos de celuloide. Se abre información pública en el Ayuntamiento con tal motivo.

Se anuncia concurso para adquirir un reloj de torre que deberá emplazarse en sustitución del que actualmente existe en las Casas Consistoriales.

Las proposiciones deberán presentarse en término de un mes, a contar de la fecha en que se publique el anuncio del concurso en la «Gaceta» de Madrid, en las oficinas municipales, donde podrá consultarse el pliego de condiciones.

Los soldados Mariano Saucá, Mauro Alonso y Daniel Tapia del regimiento de artillería de Montaña en la Representación de Ceuta solicitan por conducto del DIARIO madrina de guerra.

El presidente del Supremo ha dirigido una circular, que hoy se inserta en la «Gaceta», a los presidentes de las Audiencias territoriales, disponiendo que en todos los Juzgados y Tribunales se lleven listas de asistencia de los jueces.

En el Circulo Instructivo Ferroviario van a comenzar los populares bailes de sociedad que tan famosos se hicieron. A ellos hemos sido invitados galantemente.

PARA VOSOTRAS

El uso de las pieles

La hora de usar las pieles ha llegado y la mujer se dispone a lucir las nuevas creaciones preparadas por las grandes casas especialistas.

¿Cuáles serán las preferencias de nuestro gusto? Veamos esto, examinando las novedades de la moda invernal.

La nutria sigue siempre en «vogue», y la aconsejamos porque es práctica y sólida.

En cambio, el topo empieza a decaer, lo cual no es raro, ya que su fragilidad no anima mucho a usarlo aunque sea bonito y fácil de llevar.

Las pieles negras están de moda; breiscludantz, caracul, astrakán, etcétera.

En las pieles caras, la maría es reina, ya que no debemos dejarnos tentar por la chinchilla y la cibelina, que hay que pagar de 150 a 400.000 francos.

El skungs es muy apreciado para adornos, pero el petit-gris aterciopelado y brillante es más propio para las telas que se usan este año.

También las pieles de pelo largo se emplean bastante con adornos, así como el lince, la liebre y la marmota.

Como gran novedad debemos señalar el abrigo, que se puede usar de los dos lados, gracias a unos forros de lana escocesa o fantasía.—C. de P.

El secreto de la elegancia no está

en llevar un traje a la moda. Su pera a este el acierto del sastrero que sepa corregir los defectos y adaptar a vuestro cuerpo los últimos figurines.

EN "LAS INDIAS"

hallareis la perfección
Gran sastrería de moda
Mayor, 12

Pan higiénico "San Isidro"

Desde el día 22 de Noviembre, se expendirá en el horno, calle Diaz Moreu núm. 10, buen pan de familia y además encontrará el público el pan higiénico «San Isidro», cuya salubridad y gran valor nutritivo garantizan varios certificados alrededor de la efígie de «San Isidro» grabada en la envoltura que cubre cada panecillo. Además de esta garantía posee la cualidad de quedar libre del sucio manoseo por estar envuelto en papel de seda.

Su sabor exquisito rodeado de las garantías expuestas, le han hecho alcanzar grandes éxitos en las principales capitales de España.

Servicio a domicilio

¿Quiere V. ser industrial?

Los secretos de la industria al alcance de todos. Nuevo libro con las fórmulas más modernas, sencillas y prácticas, para la fabricación de jabones, vinos, licores, perfumería y multitud de artículos y substancias de uso corriente y fácil venta, sin necesidad de conocimientos químicos, maquinaria ni aparatos especiales. Véndese en las principales librerías, al precio de dos pesetas. Los que no lo hallen donde residen, pueden enviar su importe por el giro postal o sellos de correo, dirigiéndose a R. García, calle de Candelija, 2, principal, Zaragoza y se les enviará al punto que designan, por correos certificado franco de portes.

PIELES

Se reforman a precios muy económicos. Rafael Terol, 21, bajo, junto a la plaza Isabel II.

CÚRESE

su dolencia con un medicamento que no perjudique su organismo

Las veinte curas vegetales del Abate HAMON

No perjudican ningún órgano porque están integradas exclusivamente por substancias vegetales de absoluta asimilabilidad.

Las veinte curas vegetales del Abate HAMON son tan eficaces como inofensivas.

Cura N.º 1 Es un poderoso reductor del azúcar que cura la DIABETES restableciendo las funciones de aquel.

Cura N.º 2 contra la ALBUMINURIA, NEFRITIS, CALCULOS. Hace desaparecer estas dolencias descomprimando los riñones.

Cura N.º 3 contra el REUMA, ARTRITIS, GOTTA, CIÁTICA. Disuelve el ácido úrico como el agua caliente disuelve el azúcar.

Cura N.º 4 contra la ANEMIA, INANIMACIÓN, TRASTORNOS DE LA PUBEAD. Cura la deficiencia de elementos naturales ferrosos, azúcares, estimulantes y ferruginosos, detiene la anemia más rebelde.

Cura N.º 5 para la expulsión radical de la SOLITARIA sin molestia ninguna.

Cura N.º 6 cura radicalmente la NEURASTENIA, NEURALGIAS, EPILEPSIA reeducando completamente el sistema nervioso.

Cura N.º 7 cura en poco tiempo la TOXIFERINA sin peligro para el organismo.

Cura N.º 8 suprime los AREGIONES particulares de la MUJER restableciendo a la vez la circulación de la sangre y los fenómenos naturales.

Cura N.º 9 de poderosa acción vermífuga, hace desaparecer fácilmente las LOMBRICES sin peligro para la salud.

Cura N.º 10 cura radicalmente la TERITIS, DARRIA y todas las ENFERMEDADES DEL INTESTINO. Su acción produce la completa renovación del intestino.

Cura N.º 11 OBESIDAD, PARALISIS, ARTERIOESCLEROSIS. Disolvente maravilloso de las grasas se provecho de los músculos y acción descalcificante de las arterias.

Cura N.º 12 energético depurativo, cura los HERPES, GRANOS, BARROS, etc., limpiando la sangre de todas sus impurezas.

Cura N.º 13 cura todas las enfermedades del ESTÓMAGO (excepto las dicitales) normalizando la secreción de las glándulas y el funcionamiento del aparato digestivo.

Cura N.º 14 Descongestiona las arterias y reeduca el sistema circulatorio curando radicalmente las VARICES, HEMORRAGIAS, CONGESTIONES, FLEBITIS, HEMORROIDES.

Cura N.º 15 cura radicalmente la BRONQUITIS, TOS, ASMA, CATARROS Y TUBERCULOSIS ejerciendo una poderosa acción descompositiva sobre el aparato respiratorio y fortaleciendo el organismo.

Cura N.º 16 Poderoso reorganizador de las funciones de secreción que cura las afecciones del CORAZÓN, RÍÑONES, HIGADO, CÓLICOS HEPÁTICOS E HIDROPESIA.

Cura N.º 17 contra el ESTREÑIMIENTO. Es el perfecto reeducador del intestino.

Cura N.º 18 cura radicalmente las ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, por una acción lenta pero segura. Suprime en pocos días los síntomas característicos de esta dolencia y los de cualquier otra índole.

Cura N.º 19 Gracias a una acertada acción simultánea interna y externa sobre la congestión arterial y la inflamación exterior, este tratamiento cura de una manera definitiva las ÚLCERAS VARICOSAS, ECZEMAS, SICOSIS, PSORIASIS Y LLAGAS PELIGROSAS.

Cura N.º 20 PARA LOS QUE GOZAN DE BUENA SALUD. Se recomienda su empleo en los cambios de estación como preventivo de enfermedades.

DE VENTA en Laboratorios Botánicos y Marinos

BARCELONA: Ronda Universidad, 6 - MADRID: Arriola, 18
ALICANTE Sagasta, 16

Un bote para un mes de prueba, contra reembolso pesetas 2'80 le convencerá. Pídanos el folleto descriptivo que enviamos gratis y sin compromiso.

Gran Camisería

— DE —

TORRENTE

Camisas de perfecta confección desde 8 hasta 15 pesetas

Corbatas de alta novedad grandes estilos desde 1 a 12 pesetas

PERFUMERÍA productos «Myrurgia»

SAN FERNANDO, 18 y TRIUNFO, 6.

EL TIEMPO QUE HACE

Datos de las últimas 24 horas

Recorrido del viento en kms. 112'18

Evaporación en milímetros 1'8

Fenómenos especiales

Temperatura máxima a la sombra 17'8

Temperatura mínima a la sombra 6'2

Temperatura máxima al sol

Presión barométrica.

Lluvia. 2'2

LEJIA LIQUIDA "El Lagarto"

ES LA MEJOR

Pedidla en droguerías y tiendas de comestibles

Anuncie en el "Diario"

"La Esmeralda"

INFANTA, 28

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrará el público los exquisitos productos, procedentes de la gran fábrica de turrones y dulce.

Vda. de Manuel Sirvent JIJONA

Precios convenientes y calidad insuperable.